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 ATA DA 1º- PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 06 DE FEVEREIRO DE 
2023. 
Aos seis dias do mês de Fevereiro do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do Presi-
dente Douglas Mayer, para realização da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e 
vinte e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Moacir 
Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen. Dando início, saudou os 
colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus 
e declarou abertos os trabalhos da Primeira Reunião Ordinária. Nos termos do artigo 13 do 
Regimento Interno, o Vice-Prefeito Valter Seibert é convidado para apresentar a Men-
sagem do Poder Legislativo para o ano legislativo de 2023. O Juiz Diretor Dr. Bruno Polido 
Bellonci é convidado para apresentar a Mensagem do Poder Judiciário para o ano le-
gislativo de 2023. Em seguida foi colocado em discussão a Ata da Vigésima Segunda sessão 
ordinária realizada no dia 26 de Dezembro de 2022, aprovada por unanimidade. Em conti-
nuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas. Leitura do Convite do CTG 
Estância de São Pedro – 23° Rodeio Crioulo. Após, na matéria relativa ao Legislativo, nos 
termos do artigo 46 do Regimento Interno cada Bancada indicada um líder: Progressis-
tas – Moacir Inácio Steffens; PT – Eugênio Rauber; PDT – Jânio Fenner. Definidos os Líderes, 
nos termos do artigo 52 do Regimento Interno, pedimos que os líderes indiquem verea-
dores para a composição das Comissões Permanentes. Comissão de Constituição de 
Legislação, Justiça, Redação Final e Bem-Estar Social:  PT -Eugênio Rauber e Luis A. Zwir-
tes; PDT - Jânio Fenner (suplente); Progressistas – Januã H. Winter. Comissão de Finanças, 
Orçamento, Infraestrutura e Desenvolvimento PT – Cristiane Boesing e Ariel Fernando He-
berle Vaz; PDT– Vilson Wilgen; Progressistas – Moacir I. Steffens (suplente). O Vereador 
Vilson apresentou as Licitações e Pregões que se realizaram no mês de Dezembro/2022; 
Leitura da Moção de Apoio aos aprovados no Concurso de Capitães da Brigada Militar-
RS. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo:  Mensagem nº 
01/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 01/2022 que ESTABE-
LECE ÍNDICE DE REVISÃO GERAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DOS PO-
DERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, PREFEITO, VICE-PREFEITO, VEREADORES E SECRETÁRIOS 
MUNICIPAIS, CONCEDE AUMENTO REAL NO PISO MUNICIPAL DE SALÁRIOS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por maioria). Mensagem nº 02/2022 - ENCAMINHANDO E JUS-
TIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 002/2022, que ALTERA O PARÁGRAFO SEGUNDO DO 
ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL 1.500/2022.  (Aprovado por maioria). Mensagem nº 03/2022 
- ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 03/2022 que AUTORIZA CON-
TRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 TÉCNICO EM ENFER-
MAGEM – 40 HORAS/SEMANAIS. (Aprovado por maioria). Mensagem nº 04/2022 - ENCA-
MINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 04/2022 que ABRE CRÉDITO SUPLEMEN-
TAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por maioria). Mensagem nº 05/2022 - ENCA-
MINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 05/2022 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL 
NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por maioria). Dando prosseguimento houveram as 
manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR MOACIR: Caro colega Presidente da 
Casa, Nobres colegas vereadores, nosso juiz, Dr. Bruno que se faz presente no meio de 
nós, que seja bem-vindo a nossa Casa, vice-prefeito Valter e as pessoas que estão em 
seus lares acompanhando nós pelos nossos meios de comunicação. Presidente, gostaria 
que fosse enviado uma solicitação Secretaria de Obras, se for te dar um pouquinho de 
atenção naquela travessa lá da Bonita Norte, sentido asfalto lá para Catarina-Salvador 
atravessa toda Bonita Norte, morador de lá tão pedindo, lógico que agora com certeza 
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com esse tempo que nós temos não tem como mexer numa estrada, mas estou pedindo 
um pouquinho de atenção naquela estrada, tentar fazer uma melhoria nela. Quero me 
reportar um pouquinho também sobre essa nossa Sessão Solene em Homenagem aos 
Ex Diretores, que nós fizemos no final do ano, elogiável a iniciativa, de quem promoveu 
essa Homenagem, mas eu tenho certeza que houve alguns problemas durante a con-
dução dessa Sessão, eu não estou aqui para culpar ninguém, mas nós, como Poder 
Legislativo, temos que ver como reverter certos erros que aconteceram. Foram pessoas 
homenageadas com quadros recebidos com nomes escrito errado, pessoa recebeu o 
quadro e o nome dela tá escrito errado, nomes com datas erradas, eu recebi por causa 
disso eu estou trazendo para vocês, um quadro lá apareceu com a data de 19993, ao 
invés de 1993, 19993. São falhas pequenas, mas ficam na história daquelas pessoas que 
receberam um quadro e isso deverá ser corrigido, diretores recebendo homenagem em 
anos que não eram diretores, diretores convidados a receber o mínimo e não tinha o 
mínimo para entregar, lógico ali não tem o que fazer e tem diretores que eram diretores 
e não foram convidados a receber o mimo. Então essas pessoas que não receberam 
acho que o mínimo que tem que fazer é chamar, homenagear eles, que é o direito 
deles. Eu não sei quem é que foi o responsável, quem conduziu e também não estou 
aqui para culpar nenhum, eu só acho que nós, como essa Casa, nós temos que tentar 
corrigir os erros, fazer o que está errado tentar corrigir. VEREADOR EUGÊNIO: Senhor pre-
sidente, Nobres colegas, nossa Assessoria, meu grande amigo já, juiz Doutor, sua exce-
lência Dr. Bruno, já é a segunda vez que nos encontramos aqui nessa Casa, que vocês 
vieram nos honrar com uma visita já há um tempo atrás, Doutor, senhor e seu colega, e 
nós sentimos realmente São Pedro do Butiá se sente honrado com essa atitude do Poder 
Executivo, não, do Poder Judiciário, se aproximar dos outros poderes que é o legislativo 
e o executivo para o bem da comunidade. Tenho certeza que a atitude que vocês 
tomaram de vim estar presentes no meio da sociedade é um exemplo muito bom, muito 
bonito, mostra com que o poder de vocês está afim de ajudar para o bem das pessoas, 
muito obrigado pela presença de vocês e parabéns pela atitude de vocês. Saudar tam-
bém o vice-prefeito Valter que representa o Prefeito Municipal, agradecer a explana-
ção que ele fez aqui nessa Casa, acho que é interessante é a população saber. Mas 
também quero me referir caro colega vereador Moacir, algo que tu citou, nós perce-
bemos lá que realmente, mas como hoje é a instalação da mesa e tudo, nós percebe-
mos o senhor bem falou a ideia foi minha, nossa de homenagear os diretores e os ex-
diretores, acho que todos vieram nos abraçar, todos vereadores agradecendo a ati-
tude que tivemos, mas eu sei também que houve equívocos, mas temos que assumir as 
culpas que nós tivemos, poderíamos ter mas na verdade acho que esses dados foram 
nos fornecidos, foi nos fornecidos esses dados a nós, não, esses nomes vieram da Secre-
taria da Educação, até agradeço por ter contribuído para nós termos todo o relatório 
e os diretores estaduais também vieram da escola estadual e nós temos a nossa função 
de legisladores, nós fizemos o evento, mas depois nós percebemos, mas também de 
repente se nós vereadores tivéssemos fiscalizado e verificado tudo, talvez nós nem íamos 
saber que tinha erros, porque esses dados não são de propriedade nossa, mas nós caro 
colega, nós já estamos indo atrás e as pessoas onde percebeu que tinha algum equí-
voco, nós vamos tentar chamar de volta. Talvez o quadro deles e tentar corrigir isso, nós 
já combinamos, isso nós vamos fazer e todas as pessoas que estão nos escutando pode 
ficar tranquilo que são diretores ou vice-diretores que também achamos importante, 
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podem ficar tranquilos que será resolvido o problema. Eu também quero desejar ao 
presidente Douglas um grande trabalho a presidência dessa Casa e que continue como 
Prefeito Valter falou, acho que a nossa Câmara, a nossa Casa, senhor Juiz, é um exem-
plo elogiado por toda a região missioneira. Realmente nós trabalhamos em prol da mu-
nicipalidade, nós não pensamos em usar o nosso cargo e nenhum dos legisladores em 
função ou causa própria, porque quando vem um projetos bons que são bons para 
municipalidade, tanto oposição como a situação, sentam juntos para discutir o projeto 
que seja para o bem da municipalidade, isso é histórico aqui em São Pedro do Butiá. 
Não é dessa administração e outras que já passaram e senhor presidente, eu quero que, 
Caros colegas, nós continuemos assim, trabalhando mais e mais um ano em prol do 
nosso Grande Município, com o grande objetivo que é o bem-estar do munícipe de São 
Pedro do Butiá. Muito obrigado. VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, Nobres colegas ve-
readores, meus cumprimentos a vossa excelência o Sr juiz Bruno Polido Bellonci, meus 
cumprimentos também ao amigo o vice-prefeito Valter Seibert, assessora Juliane e tam-
bém o Jean. Eu quero me manifestar, caro presidente, em relação, até comentando 
antes com o nosso vice prefeito, que nós temos uma emenda já há mais tempo entra-
nhada, que ainda não foi paga em função da passagem da covid-19, eu falei com o 
Roaldo a um bom tempo, é uma Emenda que vai para comunidade da Boa Esperança 
e hoje estivemos com o nosso deputado conversando sobre isso, nós soubemos da rea-
lidade da Covid na época, foi listado deu deserta a primeira leva, a primeira licitação 
deu deserta, depois teve que ser feito reajuste de valores e ainda tá com problemas, 
que tá difícil, então o Valter não queria encarecidamente se pudesse dar uma atenção 
nesse sentido quanto essa emenda que vai beneficiar não só a Comunidade da Boa 
Esperança como algumas outras. Se num prazo breve aí de 30 dias, se a gente pudesse 
conversar e a gente vê o que que nós vamos poder fazer com ela, o que nós não po-
demos é, temos que fazer de tudo para não deixar de receber esse dinheiro que vem 
para o nosso município. Temos também do nosso partido, Valter, você é sabedor tam-
bém, elas estão empenhadas e não pagas, temos uma emenda de 110 mil ali para 
nossa Escola Municipal de Ensino Infantil, essa emenda já tá desde 2021, município teve 
que usar recursos próprios, essa emenda não foi paga para fazer essa construção. La-
mentável, mas falando com o deputado hoje, essa emenda e também a emenda im-
positiva que vai beneficiar o campo futebol, segundo ele, em breve vão ser pagas por 
nosso município. Então isso já nos deixa tranquilo, nós tivemos aí a presença também, 
estavam conosco os vereadores Vilson e mais os suplentes e o nosso Deputado já nos 
tranquilizou também com indicação de emendas para o nosso município. Quero tam-
bém ainda para finalizar, Caro presidente realmente eu concordo com o que houve 
naquela, naquele ato solene, eu acho que nós devemos corrigir isso, porque na verdade 
o evento não foi da presidência, foi uma ideia do Eugênio parabéns, foi muito válido, 
sou sabedor que as informações que tiveram origem da secretaria de educação, então 
eles o que faço porque nós estamos carregando isso, esses erros nós estamos carre-
gando e eu não quero passar por isso, então acho que essas correções a secretaria de 
educação tem que promover. Não foi erro meu, não foi erro teu, ou erro nosso, eu acho 
que eles pecaram e não ter feito uma triagem final, se tivesse feito lá no dia anterior, ó 
Fulano não tá aqui, o nome tá aqui tá errado, mas enfim, a função é deles eles são 
sabedores e tem todos esses dados. Eles devem ser a responsabilizados para fazer essa 
correção. Seria essa a minha crítica construtiva, no bom sentido. Seria isso. 
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 EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Não houveram. Após as manifestações, foram lidas as comuni-
cações da Presidência: Gostaria de dizer então, aos Nobres colegas vereadores que a 
Casa vai tomar devidas providências, vamos tentar junto com a com a Secretaria da 
Educação, vamos conversar com eles, convido também aos demais colegas que qui-
serem auxiliar para a gente estar corrigindo esses detalhes que aconteceram, pedimos 
de antemão já escusas a quem se sentiu magoado ou quem ficou sem o mimo, mas 
vamos fazer o possível para dentro de mais breve, corrigir esses detalhes. 
  Convoco todos os Edis, para a 2º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 
27 de Fevereiro de 2023. 
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